



Изм. № 0114 / 25.04.2018г.

**СДРУЖЕНИЕ УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО КЪМ
163 ОУ ЧЕРНОРИЗЕЦ ХРАБЪР**

**До
Г-жа Катя Дойнова
Директор на
163 ОУ „Черноризец Храбър“**

ПИСМО - ПРЕДЛОЖЕНИЕ

във връзка с предложение до Педагогическия съвет
за въвеждане на задължителни униформи
в 163 ОУ “Черноризец храбър”

УВАЖАЕМА Г-ЖО ДОЙНОВА,

В началото на настоящата учебна година - -2017/2018г. Сдружение Училищно настоятелство към 163-то ОУ „Черноризец Храбър“ организира закупуване на училищни униформи. За улеснение на родителите беше сключен договор с фирма производител за 433 блузи с яка и 374 суитшърта на обща стойност 13 347,10лв. От тях са предадени на родители 306 блузи с яка и 275 суитшърта за 219 ученика. Това са около 50% от учениците в училището. Масовото закупуване на униформи бе наблюдавано от учениците от първи клас, при които те са със задължителен характер. Самите те бяха носени всекидневно както от 1ви, така и от целия начален курс и отделни ученициот 5ти и 6ти клас, но към края на първия срок учителите казваха на родителите и учениците, че те не са задължителни и може да се носят само по специален повод.

Униформеното облекло доказват своите преимущества, а именно:

- намаляват се социалните различия – всички са еднакво стилни. В училище се срещат представители от различен социален произход, така че често е трудно да се избягва коментарите върху дрехите, а те не винаги са

СДРУЖЕНИЕ УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО КЪМ 163 ОУ ЧЕРНОРИЗЕЦ ХРАБЪР

приятни. Еднообразното облекло намалява риска от тормоз и възможността за конкуренция на ниво външен вид;

- спестяват се средства за ежедневно облекло – избраните униформи са удобни за носене и съобразени с мнението на всички родители. Достатъчно е да се купят 2 комплекта униформи за цяла учебна година. Така нуждата от голямо количество ежедневни дрехи намалява значително;
- цената на комплект блуза и суишърт е в пъти по-ниска от търговските им аналози по магазините, а същевременно качеството е много високо.
- учениците лесно идентифицират своята принадлежност към 163 ОУ – така се чувстват специални в своята общност;
- по-бързо приготвяне за училище – отпада чуденето “какво да облека?” сутрин. Пести се време както за детето, така и за родителите. Този проблем нараства заедно с нарастване на възрастта на детето;
- учениците имат спретнат вид – с навлизането на учениците тийнеджърска възраст започват да изразяват себе си по различен, включително и обличайки се провокативно. Униформата създава норма за поведение по отношение на облеклото.
- в район Искър има още 1 училище с училищна униформа – 4то ОУ, което обикновено се нарежда на първо място по успех в района при Външното Оценяване – там има заповед, ако ученикът не носи униформа не се допуска в училище. Може би това е нужно за да бъдем лидер в район Искър?

Наблюденията на родителите са, че децата от 163 ОУ се отличават от останалите ученици с характерното си облекло, което определено покачва имиджа на училището.

В предвид гореизложеното, предлагаме на Педагогическия съвет да се въведат задължителни униформи за всички ученици от следващата учебна година (2018/2019г.) с рестрикция на влизането от дежурен учител сутрин и недопускане на ученик ако не носи поне 1 част от униформеното облекло.

СДРУЖЕНИЕ УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО КЪМ 163 ОУ ЧЕРНОРИЗЕЦ ХРАБЪР

Училищното настоятелство ще съдейства с организацията по поръчката, закупуването и достигането им до родители и ученици. Имаме наличност описана по-долу, а новата поръчка ще отнеме около месец за изработка.

На ръководството и целия училищен екип остава отговорността за контрола по изпълнението на новото наложено задължение.

Налични Блузи: размер 122 – 4 бр. размер 128 – 26 бр. размер 140 – 23 бр. размер 146 – 36 бр. размер 152 – 18 бр. размер 164 – 0 бр.	Налични Суитшърти: размер 122 – 0 бр. размер 128 – 9 бр. размер 140 – 22 бр. размер 146 – фирмата не го предлага размер 152 – 39 бр. размер 164 – 9 бр.
--	---



С уважение.....

Теодора Богданова

Заместник Председател на Управителния съвет

на Сдружение "Училищно настоятелство

към 163 ОУ „Черноризец Храбър“